MAT 2351 — Calculo para Fungoes de Varias Variaveis I

Prof. Paolo Piccione

Lista de Exercicios 2

(1) Determine todas as fungoes f : IR? — IR tais que:
(a) 2L = 9x%y? — 10z, g_ch =623y + 1

(b) % = ycos(zy) + 3z% — y, g—g =z cos(xy) — = + 3y?

o 2 2 o 2 2 1
(c) &L =2ze™ +v", 8—5 = 2ye” TV 4+

(2) Determine uma funcao f : IR> — IR cujo grafico passa pelo ponto (0,0,2) e tal que:

Vi(z,y) = ( 2 Y —|—yey2) )

1+x2+y2’1+x2+y2

(3) Determine o polinomio de Taylor de ordem 2 da fungdo dada, centrado no ponto
(x0,Y0) dado:

(a) f(a:,y) = 6x+5y’ (xOmyO) = (070)5
(b) f(z,y) =2®+y* —2® + 4y, (x0,y0) = (1,1);
(¢) f(z,y) =sin(3z + 4y), (zo,y0) = (0,0).

(3) Determine o maximo e o minimo da fungao f(z,y) = 2z — y no conjunto:

A={(z,ye R*:2>0, y>0, z+y <3, y >z}

(4) Determine os pontos criticos das fungoes abaixo:

(5) Deseja-se construir uma caixa, sem tampa, com a forma de um paralelepipedo retan-
gulo e com 1 mq de volume. O material a ser utilizado nas laterais custa o triplo do
que sera utilizado no fundo. Determine as dimensoes da caixa que minimiza o custo
do material.
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(6) Estude com relagdo a maximos e minimos locais as fungoes abaixo:

(6)

(7)

(8)

(a) fz,y) =2*+ 3zy + 4y* — 62 + 2y

(b) f(a, y)—x +y3+ay—3x—4y+5
(c) f(myy)—x3+2wy+y — 5z

(d) f(z,y) =—2® +y* + 2zy + 4o — 2y

(e) flz,y) =2 — 32’y + 27Ty

(£) flz,y) =a* —day+4y* —x+3y +1
(2) f(z,y) = (2% + 2zy + 4y — 62 — 12y)3
(h) f(z,y) = a* + y* — 227 — 2y?

(i) f(z,y) = a* +zy +y* — 62 — by

(G) flz,y) =a* +y* + 4z + 4y

Determine o méximo e o minimo da funcao f(x,y) dada no conjunto A:
(a) f(z,y) =3z —y,

A:{(x,y)EJRQ:xEO, y>0,y—x <3, v+y <4, 3x—|—y§6}

)=a?43zy—3z, A={(z,y) e R*:2>0, y>0, +y <1}
)—:)sy,A {:L‘y YER?:2>0, y>0, 2x+y<5}

)=y?— 2% A={(z,y) € R?*:2? +y*> < 4}

)—a: —2zy +2y%, A= {(z,y) € R?: |z + |y| < 1}

)=22z+y, A= {xy )€ IR? : 22 + 4y? <1}

y=4—22—y? A= {xy YER?:2>0, y>0, y>uz, 2y+x<4}

Dé um exemplo de uma fun¢ao continua num conjunto limitado que nao admita
maximo. Mostre um exemplo de fungao continua num conjunto fechado que nao
admite minimo.

Uma empresa produz dois produtos, cujas quantidades sao indicadas por x e y. Tais
produtos sao oferecidos ao mnercado por um preco de p; e po respectivamente; a
dependéncia de p; e po como funcgoes de = e y é dada por :p; = 120 —2x, po = 200 —y.
O custo total da empresa para produzir e vender quantidades = e y dos produtos é
dado por C(x,y) = 22 + 2y? + 2xy. Admitindo que toda a producio da empresa sera
absorbida pelo mercado, determine a produgao que maximiza o lucro.
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